



新华通讯社重点报刊

第4357期  
总第5323期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn

掌上快报 m.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到106596060

封面叠主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 吴明明  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

收入倍增是一个远期目标,讲匀速不行。迈过眼前这道坎,今后的经济形势会看好,因而收入倍增是完全可以实现的。但地方政府不能无所作为。

# 工资“跑不过”物价 收入倍增计划需要更给力



□快报首席评论员 西风

新华网昨日的一条消息,让我们又一次聚焦起居民收入倍增计划的前景来——近期《经济参考报》公布的一份人力资源指数分析报告指出,今年上半年,在中国15个城市的4个重点行业中,工资涨幅都输给了物价涨幅。虽然多数城市工资总额在提升,但是扣除物价因素后,实际工资多数呈下降态势。全部15个城市4个行业,与2010年6月比,实际工资下降5%。

应该说,这份数据的权威性毋庸置疑。从城市的规模形态看,其中9个东部城市都与江苏的南京、苏锡常等相似或相近。因此,劳动者工资涨幅跑输CPI这一事实,不能不让我们格外警惕。因为,今年初出台的江苏省《“十二五”规划》,首次提出了“居民收入7年倍增计划”,南京、苏州、无锡等城市甚至提出用5到6年的时间,提前倍增。

眼看一年已经过了大半,工薪族的收入还在和CPI苦苦相争,实际

上在提醒各级主政者:今后的措施需要格外给力,才能越过通胀压力这道坎,顺利到达“倍增”的彼岸。倘若掉以轻心,知难而退,很可能到时会给广大民众一个空心汤圆。

快报在近期连续收到读者对居民收入倍增计划关切和担忧的来信,本版也摘发了部分内容。这反映了广大群众对民生改善的渴望和对施政者的期待。江苏省委党校经济学教授吴祥钧老先生的来信既热情洋溢,又发人猛省。他说,江苏把改善民生放到了非常突出的重要位置,突出了“国强民富”的政策导向。这也反映了江苏的经济实力和潜力,更显示了江苏领导的胆识和魄力。但同时要注意,倍增计划是需要花大力气去做的一项系统工程,并不是一件容易的事情。像当年“大跃进”似的喊口号,是不慎重的。吴教授特别强调:居民收入倍增应该是扣除物价因素后的倍增,“是缩小基尼系数的倍增”。

所谓“扣除物价因素”,就是民众收入要跑得过物价上涨(CPI);所谓“缩小基尼系数”,就是努力缩小日益扩大的贫富差距,不以财富“人均数”降眼。像上述调查数据所反映的那样,“多数城市工资总额在提升,但是……实际工资多数呈下降态势”的情况,显然是纸上的政绩,

与百姓实际幸福无关。这样的增长,是难堪的负增长。

但是我们不能被眼前的困难所蒙蔽。各个地方的主政规划既然敢于提出倍增目标,就不会因为一时的缓速而停下启动的幸福列车。我们只要坚定信心,沉着冷静,迅速调整政策,应对得当,居民收入的倍增就一定不会泡汤。反之,如果我们因循守旧、不思进取、放松责任、追求表面政绩,就交不出人民满意的答卷。

也许,专家的意见,对地方主政者如何迎接挑战、化解困难,兑现承诺不无裨益。昨日,刚刚从美国做经贸考察归来的经济分析家、南京证券总裁步国旬先生就此问题,回答了快报评论员的提问。

步国旬认为,的确,宏观经济的影响,对当前居高不下的通胀压力影响还很大。下一步,美国、欧洲还会进一步放宽货币政策,进行全球性的货币扩张,刺激经济复苏。西方经济形势持续恶化,必然导致热钱向中国流动,促使中国的输入性通胀压力增大。为了控制物价上涨,我们必然要采取货币工具进行调节,收紧银根,这肯定要给中小企业和资本市场带来不利的影响。你想,一线工人和居民收入大幅度上涨不跟着受影响吗,财富值反而有可能下

降。这无疑会影响倍增计划的实施。

但是步国旬对民众收入倍增计划的实现并不怀疑:虽然中国经济与世界经济的连通性越来越强,但只要应对得当,民生所受影响仍可以控制在最小范围内。关键是做好自己的事情。收入倍增是一个远期目标,讲匀速不行。迈过眼前这道坎,今后的经济形势会看好,因而收入倍增是完全可以实现的。但地方政府不能无所作为,因为如今财政还比较富裕,应该对企业给予政策性扶持,减轻他们的税负,放水养鱼,使企业有能力做到第一次分配向工人让利;在第二次分配即社会财富的再分配上,政府也需通过减税、清费、物价补贴等手段让百姓口袋里长钱,刺激百姓消费,拉动内需。总之,政府有很多事要做,就看做得怎么样了。

当然,我们的政府部门并没有闲着。昨日有报道说,江苏省国税局、地税局27日正式开通“江苏省国地税数据交换平台”,意在破解国、地税征管对象重叠,增加纳税人负担等问题。这显然是在向民生利益倾斜。相信这样的富民新政会越来越多、越来越密集。

涨薪、添富是百姓的期盼,是美好的愿景。倍增目标不含糊,收入倍增不注水,我们绝不能食言!

## IT

### 9月互联网热词出炉

新华社北京9月28日专电(记者舒静)28日,互动百科网站公布9月互联网热词榜单。“地沟油”没走,“香精包子”又来;“京城四少”又在火拼;“9·27上海地铁追尾事故”,上海地铁运营史遭遇黯淡一天……9月的热词榜单有些“纠结”。据了解,热词为:地沟油、天宫一号、扶老指南、9·27上海地铁追尾事故、骆家辉、税负痛苦指数、香精包子、京城四少、安慰体。

## 发布

### 公安部部署国庆安保 国庆旅游人数 预计同比增长20%

记者28日从公安部获悉,公安部日前下发通知部署国庆期间安保工作,要求各地公安机关继续加大严打整治力度,依法严厉查处消防违法行为,加强对大型群众性活动的安全管理,严防重大道路交通事故发生,为人民群众欢度国庆佳节和党的十七届六中全会的召开创造良好的社会治安环境。

据预测,今年国庆节期间国内旅游人数将比去年同期增长20%。  
据新华社电

## 经济

### 《十万个为什么》 第六版2013年面世

《十万个为什么》将于2013年“重张”面世。9月27日,《十万个为什么》(第六版)编纂启动仪式在北京举行。从2013年起,包括360万字,5000余幅照片,共18卷16开本的全彩色图文本《十万个为什么》,以及黑白普及本、网络电子版等将陆续面世。  
据新华社电

# 回应“组建第四舰队”传言 国防部:航母还谈不上部署

国防部新闻办公室28日在京举行例行记者会。国防部新闻发言人耿雁生回应“中国以航母为核心组建第四舰队”的提问时表示,中国航母目前还在船厂进行改装和测试工作,建成后将用于科研试验和训练,现在还谈不上具体部署。

有记者提问:“最近有外媒报道中国航母将被视为与二炮的弹道导弹部队同等地位的战略资产,以航母为核心组建第四舰队,想请发言人对这个说法进行证实。”

耿雁生表示,目前该舰还在船厂进行改装和测试工作,建成以后将用于科研试验和训练。现

在还谈不上它的具体部署。其他的后续工作也要根据科研试验和训练的情况来确定。

此外,耿雁生还就美对台军售、南海、天宫发射、中日关系等问题回答了记者的提问。

针对美国对台军售这一事件,耿雁生说,鉴于美售台武器的严重危害性,中美两军计划内的一些高层交往、联合演练和大项活动肯定会受到影响。

在回答军队人员参与天宫一号发射的问题时,耿雁生说,航天事业规模庞大、体系复杂,军队在组织协调大规模行动方面有着独特优势。军队参与航天事业,既是世界各国的通行做法,也是航天

事业高度风险性、高度严密性的客观需要。

针对有媒体提出的在南海航行自由问题时,耿雁生指出,南海的航行自由从未因南海的主权争议受到影响。我们坚决反对任何国家打着航行自由的幌子插手南海争议。

有媒体提出:美国正在与韩国协商在朝鲜边界非军事区部署“全球鹰”无人侦察机,以加强对朝鲜军事活动的监视。中方有何评论?耿雁生表示,当前,朝鲜半岛局势依然复杂敏感。我们希望任何一方都要保持克制、冷静,不要采取可能激化矛盾的做法。

据新华社电

## 权威回应六大热点经济问题

# 中国经济不会“硬着陆”

近几个月来,看空中国经济的观点不绝于耳;他们认为,在欧美经济复苏放缓的大背景下,中国经济有可能二次探底。记者28日采访了国务院发展研究中心副主任卢中原。

卢中原说,预计今年中国经济增幅将达到9%以上,是全世界增长最快的。明年中国经济将继续小幅回调。今年中国经济增长适度放慢,有利于推动经济结构调整,减少能耗和排放,符合宏观调控意图。他表示,根据改革开放30多年来的经济增长趋势和波动范围推算,中国经济增长的趋势线大约为9%—10%,合理波动区间大约在8%—12%。中国有能力使年度经济增长速度维持在这个合

理区间内,避免大起大落,突破合理区间的上限或下限。所谓“硬着陆”之类的担心其实是不必要的。他说,国务院发展研究中心研究表明,如果加大改革力度,加快转变经济发展方式,培育新的增长动力,未来5年平均经济增速仍会相当高(8%以上)。

他认为,目前小型、微型企业经营环境趋紧,遇到的主要问题不是货币政策趋紧造成的,而是因为银行体系、资本市场不适应民营经济和小型、微型企业发展。卢中原说,当前,世界经济持续增长继续分化,美国欧盟复苏曲折,美国量化宽松政策始终是影响全球经济的一个重大变数,中国经济发展的外部环境仍存在较多不确定因素。中国要做好防范,加强

宏观调控的针对性和灵活性,防范国际经济环境出现大的波动。

在谈到房地产市场博弈问题时,卢中原说,我国房地产调控的基本政策将继续见效。应该更多的从供给和需求两方面改善房地产调控,完善满足人民群众基本住房需求和改善性需求,坚决抑制投资和投机性的需求。

卢中原说,当前中国经济物价总水平逐步回落。就中长期而言,成本上升,外部输入因素对中国物价上涨的压力依然存在,中长期通胀压力仍然不可忽视。

对于国内外关注的人民币升值问题,卢中原说,不应该过分关注人民币升值问题,更值得关注的是人民币汇率形成机制的完善问题。  
据新华社电

## 天气

### 明天降温后天放晴 国庆前期适宜出行 但气温偏低

入秋之后,北方冷空气势力逐渐加强。这个周末,一股来自北方的冷空气将影响江苏大部分地区。气象部门分析,受冷空气影响,今明两天江苏多阵雨,同时明天最高气温将从今天的27℃左右滑落至22℃左右,提醒市民注意。

昨天,徐州已经开始降温了,一整天的气温处于“倒挂”,上午温度高,下午反而低,且最高只有20℃。不过冷空气推进得很慢。今天,全省偏北的风力也会逐渐增大,江苏中北部地区,阴有小雨并渐止转阴到多云,其中苏南地区明天雨量小到中等,局部大雨;今晨本省东南部地区局部有雾。今天,在冷空气来临之前的增温效应,市民在今天的上班路途当中就会感觉有些闷闷的。

明天,在冷空气的影响下,南京的最高气温只有22℃。

本周后期受北方冷空气南下影响,气温将逐步下降,预计10月1日—10月2日,江苏的最高气温将降至21—22℃,最低气温淮北只有11℃至12℃,苏南最低只有15℃左右,气温下降明显。气象部门预测,10月1日到4日,全省以多云为主,适宜出行,但是温度偏低。

快报记者 孙羽霖

## 南京三日天气

今天 阴有阵雨,东到东南风转东北风4~5级阵风6级,22℃~27℃  
明天 阴有小雨并渐止转阴到多云,18℃~22℃  
后天 多云,14℃~21℃

## 上下班天气

早晨 在您上班期间,阴,偏东风3到4级,22℃~23℃  
中午 阴有阵雨,东北风3到4级,26℃~27℃  
下午 在您下班期间,阴有阵雨,东北风4到5级,20℃左右